

Minižactvo U11 – TJ Jiskra Havlíčkův Brod 1:1. Ale byl to FAUL!

K dalšímu našemu domácímu zápasu jsme přivítali družstva TJ Jiskra Havlíčkův Brod. Na tento zápas nás posílala Bohdana Metyšová, jelikož v průběhu týdne to vypadalo, že nás bude velmi málo. Nakonec se nás ale sešlo 11. Velmi pěkné. Rád bych však požádal rodiče o včasné potvrzení účasti/neúčasti dětí na zápasech. Sílu soupeře bylo těžko odhadnout, ale můj předpoklad byl, že by to mělo být jedno z hratelnějších mužstev. Ale v této sezóně nebude lehkých soupeřů.



27.10.2018 ADFORS Basket Litomyšl - TJ Jiskra Havlíčkův Brod **55:47** (14:7 26:30 42:41)

Tadeáš Tichý - 18, Bohdana Metyšová - 15, Adam Kodýtek - 6, Daniel Večeřa - 5, Tomáš Hanuš - 4, Dominik Hodek - 3, Karel Ranka - 2, Adam Severa - 2, Šimon Grujbár - 0, Lukáš Peřina - 0, Pavel Vacek - 0

Do zápasu jsme vykoučili v nejsilnější možné sestavě s tím, že si budeme chtít vypracovat bodový náskok a v dalším průběhu zápasu dostanou příležitost a více minut naši mladší hráči. První čtvrtina se nám povedla, byť soupeř měl velmi dobré hráče, obzvláště hráč číslo 7, Štěpánek, nám dělal nemalé problémy. Čtvrtinu jsme však zvládli velmi dobře a vyhráli ji 14:7. Do druhé čtvrtiny soupeř kompletně vystřídal a my jsme posadili Tadeáše a Bohdanu a dali prostor ostatním hráčům. Tady se projevila výšková převaha soupeře a i to, že klukům je teprve 9, místy i 8 let. Po poločase jsme prohrávali o 4, 26:30. Do 3. čtvrtiny se na palubovku opět vrátili Bohdana s Tadeáš, a byť jsme neproměňovali spoustu volných střel a samostatných nájezdů, tak jsme výsledek otočili v náš prospěch na 42:41. Do poslední části jsme opět nasadili naše mladší hráče, stejně jako hosté. Když se však na hřiště vrátili nejlepší soupeři, museli jsme zareagovat nasazením Bódi s Tadeášem. Tři minuty před koncem byl stav vyrovnaný 47:47, ale koncovka patřila nám a nakonec vítězíme 55:47.



27.10.2018 ADFORS Basket Litomyšl - TJ Jiskra Havlíčkův Brod **51:60** (22:13 26:28 44:45)

Daniel Večeřa - 13, Tadeáš Tichý - 12, Bohdana Metyšová - 9, Adam Kodýtek - 8, Karel Ranka - 4, Tomáš Hanuš - 3, Lukáš Peřina - 2, Šimon Grujbár - 0, Dominik Hodek - 0, Adam Severa - 0, Pavel Vacek - 0

Do druhého zápasu jsme nastoupili s tím, že ho čistě odehrajeme na dvě pětky. Chtěli jsme postavit první pětku z hráčů narozených v roce 2008 a druhou z mladších. Ale to se nám nemohlo povést, protože hráče ročníku 2008 máme jen 4. A bez ohledu na to jak bude střídat soupeř, tak takto odehrajeme celý zápas. Ať už s výhrou nebo prohrou. Vstup do zápasu se nám opět velmi povedl a čtvrtinu jsme vyhráli 22:13. V druhé polovině naši mladší bojovali, na soupeře však nestačili a po poločase jsme prohrávali 26:28. Ve třetí čtvrtině se zápas zlomil. Místo toho, abychom připravili dobrý bodový náskok do poslední čtvrtiny, jsme v polovině čtvrtiny prohrávali 31:45. Někteří naši hráči neměli vůbec chuť a zájem hrát, a až po důrazné promluvě se vzpamatovali a nakonec dotáhli výsledek na 44:45. Což bylo málo. Naše druhá pětky se rvala statečně, tahle čtvrtina byla jejich nejlepší, ale na zvrát v zápase to bohužel již nebylo, byť 3 minuty před koncem se vyfauloval nejvyšší hráč soupeři druhé pětky, který nám dával nejvíce bodů a dělal nám nejvíce starostí, ale už to prostě nešlo.

Co k samotným zápasům? Ano, kdyby celou dobu byli na palubovce Bohdana a Tadeáš, tak bychom asi oba zápasy vyhráli. Ale to není účel. Ostatně ani soupeř nehrál celou dobu pouze s těmi nejlepšími a všichni hráči obou týmů dostali své minuty na hřišti. Není účelem vyhrát, byť samozřejmě chceme vyhrát a děti chtějí vyhrávat, ale my si chceme zahrát basketbal, zlepšit se a hlavně si to užít. Nechceme a věřím, že i vy nechcete, mít v týmu půlku hráčů, kteří budou jen přebíhat tělocvičnu tam a zase zpátky. Sice asi vyhraje, ale děti přijdou domů a na otázku jak sis zahrál, odpoví, nezahrál, ale pěkně jsem si zaběhal. Jsme asi jediný tým v této soutěži, kde dva ze tří nejlepších hráčů pravidelně nehrají. Bohdana Metyšová hrála první zápas, Dominik Suchomel nehrál za U11 tuto sezónu ještě vůbec. V tomto kompletním týmu bychom měli asi daleko víc výher, ale našim mladším a novým hráčům by to vůbec nepomohlo v jejich rozvoji. Takhle sice nevyhráváme, ale hráči hrají, musí hrát a tím se zlepšují. Ale i v tomto složení jsme mohli vyhrát oba zápasy. Neproměňovali jsme spoustu příležitostí. V druhém zápase úspěšnost našich trestných hodů byla 17%, dali jsme 5 bodů z 29 pokusů,

a to na čem musíme zapracovat je obrana a hlavně chuť hrát, porvat se o každý míč. Ale jak jsem psal výše, 7 hráčů je ročník 2009 a mladší. Teď sbírají zkušenosti, učí se a v každém dalším zápase budou zase lepší a lepší. V tomto byl tento zápas pozitivní.

Na závěr bych se rád ještě vyjádřil k tomu, co probíhalo po oba zápasy, co nemá s basketbalem vůbec nic společného a co k němu podle mého názoru vůbec, ale vůbec napaří. Je to i odkaz v názvu článku - Ale byl to FAUL! Oba zápasy provázela velmi nepříjemná atmosféra. Obě trenérky soupeře od samotného začátku pokřikovaly na rozhodčí a bohužel se přidali i rodiče, kteří dokázali před malými dětmi na rozhodčí, stále ještě nezletilé rozhodčí, pokřikovat i sprostá slova. To je FAUL, na basketbal, ale hlavně na děti. Neříkám, že rozhodčí pískali výborně, ale pískali pro oba týmy stejně. Jak rozhodčí, tak my trenéři to neděláme pro peníze, děláme to pro basketbal, ale hlavně pro děti. Ve svém volném čase. A my všichni, trenéři, rozhodčí ale hlavně taky rodiče, jdeme dětem příkladem. Tohle se mi nelíbí. Tohle fakt nechci! Jsou to přece ještě děti. Jsou to Naše děti!

Přikládám dva odkazy. Zkuste najít čas a podívejte se na ně. Jsem rád, že rodiče našich dětí se drželi, ostatně je k tomu i vedeme a nemáme problém je okřiknout, pokud se nám nelíbí, jak fandí. Musíme jít přeci příkladem, příkladem pro naše děti. I vy máte možnost to změnit. Většinou na zápasech stojíte vedle sebe.

<https://isport.blesk.cz/clanek/muj-isport-blogy-redaktori-zdenek-hanik/348202/vysoka-hra-zdenka-hanika-zapasy-deti-bez-vysledku-to-ne.html>

<https://www.bezfaulu.cz/>

28.10.2018 Zbyněk Tichý

ADFORS Basket Litomyšl:
<https://www.bklitomysl.cz>